

国际贸易与投资要闻

2019 年第 146 期（总第 1399 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 01 日

目录

RCEP 第 27 轮谈判取得积极进展.....	1
哥总统称中国有意投资基础设施建设.....	1
南美共同市场加快与多国 FTA 谈判.....	2
新加坡商业联合会看好“一带一路”机遇.....	3



RCEP 第 27 轮谈判取得积极进展

商务部透露，区域全面经济伙伴关系协定（简称 RCEP）第 27 轮谈判 7 月 22 日至 31 日在河南郑州举行，谈判在各个领域均取得积极进展，8 月 2 日、3 日将在北京举行 RCEP 部长级会议。商务部部长助理李成钢表示，东盟十国、中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度共 16 方 700 多名代表参加了 RCEP 第 27 轮谈判，期间，各方召开了贸易谈判委员会会议，举办了货物贸易、服务贸易、投资、原产地规则、贸易救济、知识产权、电子商务、法律和机制等各个工作组的会议。各方在本轮谈判中重申了 2018 年底 RCEP 领导人第二次会议所确定的谈判目标，争取在今年年内结束谈判的目标，同时按照 2019 年确定的工作计划推动谈判。（中国网/7 月 31 日）



哥总统称中国有意投资基础设施建设

7 月 30 日，正在中国进行访问的哥伦比亚总统杜克表示，中国有意投资哥伦比亚基础设施建设和高科技项目。杜克称，哥中经济论坛期间，哥伦比亚代表团与 200 多名中国企业代表进行了会谈。中国大型

企业纷纷表示希望投资哥国道路、机场和港口建设。中国企业还感兴趣网络安全和人工智能技术、物联网以及商业生态圈等项目。此外，两国代表还讨论了进出口贸易问题。双方达成每年对华供应总额 4000 万美元数量为 400 万箱的香蕉。（俄罗斯卫星通讯社/7 月 31 日）



南美共同市场加快与多国 FTA 谈判

近日，南美共同市场（Mercosur）表示将在今年内与欧洲自由贸易联盟（EFTA）完成 FTA 谈判，并计划于 2021 年前与韩国签订 FTA。巴西经济部外贸司司长卢卡斯·佩哈斯在里约热内卢市会见巴西对外贸易协会（AEB）官员时表示，南美共同市场很可能在年内完成与 EFTA 的谈判，虽然协议规模不大，但涉及国家均为欧洲范围内人均 GDP 较高国家，因此谈判非常重要。EFTA 由瑞士、挪威、冰岛、列支敦士登等非欧盟国家组成。此外，佩哈斯表示，Mercosur 的目标是在 2021 年前与韩国、加拿大、新加坡完成谈判。据悉，Mercosur 与韩 FTA 谈判去年 5 月正式启动，已举行两次实务磋商，对韩贸易额自 2011 年达到 182 亿美元最高值后，受全球经济变动的影响持

续减少，去年仅为 102 亿美元。（日本共同社/7 月 30 日）



新加坡商业联合会看好“一带一路”机遇

新加坡正加大力度成为东南亚的基础设施“经纪人”，在东南亚推动更具包容性的基础设施开发方式的同时，推广宣传中国的“一带一路”倡议。7 月 30 日，新加坡商业联合会主席张松声表示，希望人们能认识到“一带一路”是为了该地区（发展），而且重视第三方合作。报道称，就加快东南亚急需的可持续发展基础设施项目而言，新加坡已经成为一个正发出更响亮支持声音的倡议者，并为此设立一个新的政府机构，动员商界并力促其本国人员担任专业、金融服务和项目管理的专家角色。新加坡将在 8 月 15 日至 16 日主办地区基础设施活动——新加坡地区商业论坛，且有望吸引来自 45 个国家和地区的 800 多名商界领袖和高级政府官员与会。（环球时报/7 月 31 日）